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جنگیدن هم 
مقرراتی دارد 

ولی در تهاجم 
به کشورمان 
این مقررات 

زیر پا گذاشته 
شده‌اند، 

حمله به ایران 
مصداق اصل 

تجاوز است 
و یک اقدام 

غیرقانونی 
براساس 

قوانین بین 
المللی است

مرکز وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران خانواده قوه 
قضائیه در ادامه اقدامات حقوقی و دیپلماتیک خود در 
پیگیری نقض‌های انجام شده علیه زیرساخت‌های درمانی 
و بهداشتی کشور، گزارشی مستند و تفصیلی را خطاب به 
تلالنگ موفوکنگ، گزارشگر ویژه حق هر فرد به بهره‌مندی از 
بالاترین استاندارد قابل حصول سلامت جسمی و روانی در 
شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد، ارسال کرد. در این 
گزارش، با اتکا به مستندات میدانی، تصاویر، گزارش‌های 
فنی و ارزیابی‌های کارشناسی، موارد متعدد آسیب و تعرض 
به مراکز درمانی، پایگاه‌های امدادی، آمبولانس‌ها، تجهیزات 
پزشکی و برخی مراکز علمی و پژوهشی حوزه سلامت تشریح 
شده است. بر اساس این مستندات، آسیب به بیمارستان 
گاندی تهران، صدمه به برخی مراکز درمانی و امدادی، 
آسیب به خودرو‌های امدادی و نیز وارد آمدن خسارت به 
مؤسسه پاستور ایران از جمله مواردی است که در این 
گزارش مورد اشاره قرار گرفته است. به گزارش میزان، در 
متن این گزارش تأکید شده است که حمله یا آسیب به 
مراکز درمانی و بهداشتی، صرفاً خسارت به یک ساختمان یا 
تأسیسات غیرنظامی نیست، بلکه در پرتو حقوق بین‌الملل 
بشردوستانه و اسناد الزام‌آور بین‌المللی، می‌تواند نقض 
جدی قواعد ناظر بر حمایت از غیرنظامیان، کادر درمان 
و زیرساخت‌های حیاتی سامت تلقی شود. همچنین به 
این موضوع اشاره شده که اختلال در زنجیره تأمین دارو 
و تجهیزات پزشکی، مستقیماً حق سامت مردم را تحت 

تأثیر قرار می‌دهد و آثار آن محدود به خسارت‌های مادی 
نیست. مرکز وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران خانواده 
قوه قضائیه در این اقدام، ضمن تأکید بر ضرورت صیانت 
از اصول حقوق بین‌الملل بشردوستانه، از گزارشگر ویژه 
سازمان ملل خواسته است که این موضوع را در دستورکار 
فوری و مستقل خود قرار دهد، نسبت به حمله به مراکز 
درمانی و سلامت موضع‌گیری رسمی و علنی داشته باشد و 
زمینه بررسی و مستندسازی مستقل این موارد را در سطح 

بین‌المللی فراهم کند.
در بخش دیگری از این گزارش، آثار تحریم‌ها و 
محدودیت‌های اعمال‌شده بر دارو و تجهیزات پزشکی 
نیز مورد توجه قرار گرفته و تصریح شده است که چنین 
محدودیت‌هایی می‌تواند روند درمان بیماران، دسترسی 
عمومی به خدمات سلامت و تأمین اقلام حیاتی پزشکی را با 
چالش‌های جدی مواجه کند. مرکز وکلا، کارشناسان رسمی 
و مشاوران خانواده قوه قضائیه همچنین اعلام کرده است 
که آمادگی دارد اگر نیاز بود، مجموعه کامل اسناد، تصاویر، 
گزارش‌های کارشناسی، ارزیابی‌های فنی و مستندات 
تکمیلی مرتبط با این موضوع را در اختیار مراجع ذی‌صلاح 
و نهاد‌های بین‌المللی قرار دهد. این اقدام در چهارچوب 
رویکرد فعال مرکز در حوزه دیپلماسی حقوقی، مستندسازی 
نقض‌های حقوق بشری و دفاع از حقوق ملت ایران انجام 
شده و نشان‌دهنده عزم این نهاد برای پیگیری مؤثر موضوع 

در سطوح ملی و بین‌المللی است.

دفاع از حقوق ملت ایران در سطح بین‌المللی

ـــرش بـ

بمبی که بر مدرسه شجره طیبه میناب فرود 
‌آمد و به شهادت ۱۶۹ کودک بی‌گناه انجامید، 
حامل پیامی بود مبنی بر اینکه زندگی کودکان 
یک ملت، در معادلات نظامی قدرت‌های 
جهانی هیچ اصالتی ندارد. بمباران این مدرسه‌ 
که قربانیان آن عمدتاً کودکان بی‌دفاع و 
شهروندان عادی بودند، نشانه آشکار ساختار 
نابرابر قدرت جهانی است اما قدرت حقیقی 
نه در بمب، بلکه در توانایی یادآوری است؛ 
یادآوری اینکه هر کودکی که جان می‌دهد، 
سندی علیه نظم جهانی مبتنی بر زور است. 
در منطق سلطه، مرگ غیرنظامیان توجیه 
می‌شود، بر همین اساس است که طبق 
آمارهای وزارت بهداشت تا ۱۸ فروردین بیش 
از ۱۹۶۰ کودک و ۴ هزار زن در پی تجاوزات 
دشمنان صهیونی-آمریکایی مصدوم شده‌اند 
و بیش از ۲۳۰ کودک و ۲۵۵ زن به شهادت 
رسیده اند. آسیب دیدن و شهادت افراد 
غیرنظامی توسط دشمنان صهیونی-آمریکایی 
لزوم توجه جدی‌تر به حقوق و مفاهیم 
بین‌المللی را می‌طلبد. سمیه صداقت، استاد 
دانشگاه و عضو کمیته تخصصی کارشناسان 
رسمی مرکز وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران 
خانواده قوه قضائیه با بیان این‌که حمایت از 

غیرنظامیان در مخاصمات مسلحانه یکی از 
بنیادی‌ترین اصول حقوقی است به »ایران« 
می‌گوید: »کنوانسیون‌های چهارگانه ژنو و 
پروتکل‌های الحاقی آن، به‌صراحت طرف‌های 
درگیر در جنگ را موظف می‌کنند که میان 
اهداف نظامی و جمعیت غیرنظامی تفکیک 
قائل شوند و از هرگونه حمله به غیرنظامیان 
خودداری کنند. بر اساس این قواعد، زنان و 
کودکان به عنوان آسیب‌پذیرترین گروه‌های 
اجتماعی در زمان جنگ از حمایت‌های ویژه 

برخوردارند.«

 درگیری نظامی نیست، حمله به زنان
و کودکان است 

 این کارشناس رسمی دادگستری با اشاره به 
اصل »تفکیک« به عنوان یکی از مهم‌ترین 
قواعد حقوق بشردوستانه توضیح می‌دهد: 
»مطابق این اصل، عملیات نظامی باید 
فقط متوجه اهداف نظامی باشد و حمله به 
غیرنظامیان یا زیرساخت‌های غیرنظامی، 
از جمله منازل مسکونی، مدارس و مراکز 
درمانی، ممنوع است و هرگونه اقدام 
خشونت‌آمیز نقض صریح تلقی می‌شود.« 
صداقت با بیان این‌که در تجاوز دشمن 
منحوس صهیونی و آمریکایی ما شاهد 
نقض قواعد آمره از جمله حمله به صنایع 
و تولیدات بوده‌ایم و بخش مهمی از اثرات 
حمله به صنایع، کارخانجات و تولیدی‌ها 
متوجه زنان و بانوان سرپرست خانوار است، 
غ از آن‌که تجاوز به اماکن  می‌گوید: »فار

غیرنظامی خیانت به قوانین و میثاق‌های 
حقوقی و بین‌المللی تلقی می‌شود این 
حملات جنایتی نابخشودنی علیه یک ملت 
است.« او با تأکید بر این نکته که در کنار 
اصل تفکیک، اصل »تناسب« نیز نقش 
مهمی در ارزیابی مشروعیت عملیات نظامی 
دارد، توضیح می‌دهد: »حتی در شرایطی 
که هدف حمله یک هدف نظامی باشد، 
طرف مهاجم موظف است از اقداماتی که به 
تلفات گسترده غیرنظامیان منجر می‌شود، 
خودداری کند. تهاجم اخیر به مرزهای ایران، 
تنها یک درگیری نظامی نیست؛ بلکه سلاخی 

»کودکان« و»زنان« است.«

جنایت عریان در مدرسه میناب
 عضو کمیته تخصصی کارشناسان رسمی مرکز 
وکلا، با اشاره به تهاجم دشمن به مدرسه 
شجره طیبه میناب می‌گوید: »فاجعه‌ هولناک 
در دبستان دخترانه شجره طیبه میناب 
در نهم اسفند ۱۴۰۴ که منجر به شهادت 
مظلومانه ۱۶۹ دانش‌آموز و معلم و مجروح 
شدن بیش از ۹۵ نفر شد، همچنین تهاجم 
روز ۱۷ فروردین به شهر قم که به شهادت 
دو دانش‌آموز منجر شد، در این موارد ما 
شاهد یک بحران تفکیک و جنایت عریان 
به خصوص در مورد »دبستان میناب« 
بوده‌ایم. نمونه دیگر وحشیگری‌های بدون 

عضو کمیته تخصصی کارشناسان رسمی مرکز وکلا در گفت وگو با »ایران«:

تجاوز به اماکن غیرنظامی جنایتی نابخشودنی است
گزارش

سمیه افشین‌فر
گروه اجتماعی

مرز متجاوزین به سرزمین ما کشتار کودکان 
لامرد با استفاده از ساح‌های غیر‌متعارف 
و بمب‌های ساچمه ای است که علاوه بر 
نسل‌کشی ،جنایت جنگی محسوب 
می‌شود.« به گفته صداقت، مطابق آمار 
هلال احمر در طول تقریباً یک ماه، تعداد 
زیادی از جانباختگان زنان و کودکان هستند. 

او با تأکید بر این‌که ملت ایران هرگز تهدید و 
تجاوز قهرمانان اپستین ! را فراموش نخواهد 
کرد. می‌گوید: »جنگیدن هم مقرراتی دارد 
ولی در تهاجم به کشورمان این مقررات زیر 
پا گذاشته شده‌اند، حمله به ایران مصداق 
اصل تجاوز است و یک اقدام غیرقانونی 
براساس قوانین بین المللی است. بنابراین 

دشمنان صهیونی-آمریکایی مرتکب جنایتی 
مضاعف شده‌اند که این نیز مصداق جنایت 

جنگی است.
هدف قرار دادن منازل مسکونی و نیروهای 
امدادی نمونه ای از این جنایت‌هاست که 
در مقابل دیدگان جهانیان و سکوت آنها 

انجام می‌شود.«

آتش بس شده، اما کلاسهای درس در دانشگاه 
تا اطاع ثانوی به صورت آنلاین برگزار می 
شود. در پی تشدید حملات دشمن صهیونی- 
آمریکایی به ایران و ایجاد اختالات اینترنتی 
و افزایش فشار بر زیرساخت‌های آموزشی، 
معاون آموزشی دانشگاه تهران اعلام کرد که 
کلاس‌های این دانشگاه همچنان به‌صورت 
آنلاین ادامه خواهد یافت. مسیری ناگزیر که 
به‌گفته او با وجود تلاش‌ها برای حفظ کیفیت، 
هرگز جای آموزش حضوری را پر نمی‌کند و اکنون 
بیش از هر زمان دیگری تحت تأثیر چالش‌های 
فنی و محدودیت‌های ارتباطی قرار گرفته 
است. محمود کمره‌ای در گفت‌وگو با »ایران« 
درباره مدیریت برگزاری کلاس‌های آنلاین در 
دانشگاه تهران در شرایط فعلی کشور می‌گوید: 
»کلاس‌های آنلاین در دانشگاه تهران از روز شنبه 

شروع شده و تا اطلاع ثانوی ادامه دارد.«
او با تأکید بر اینکه تاکنون با مشکل قابل‌توجهی 

در برگزاری کلاس‌های آنلاین روبه‌رو نشده‌اند، 
می‌گوید: »تا زمانی که امکان‌پذیر باشد، 
کلاس‌های آنلاین را ادامه می‌دهیم. تاکنون 
مانع جدی نداشته‌ایم، اما طبیعی است که 
گاهی سرعت سیستم کاهش پیدا کند، زیرا 
همزمان کاربران زیادی از شبکه دانشگاه تهران 
استفاده می‌کنند. درهرحال همه ما پذیرفته‌ایم 
که کیفیت کلاس‌های آنلاین به پای کلاس‌های 
حضوری نمی‌رسد. امیدواریم هرچه زودتر دوره 
برگزاری کلاس‌های آنلاین به پایان برسد و 
بتوانیم کلاس‌ها را به‌صورت حضوری ادامه دهیم 

تا کیفیت آموزش حفظ شود.«
معاون آموزشی دانشگاه تهران درباره تفاوت 
آموزش‌های مجازی در این دوره با دوره کرونا 
که برای مدت زیادی آموزش‌ها مجازی بود، 
می‌گوید: »در دوره کرونا مشکل شبکه نداشیم 
بلکه مشکل اپیدمی ویروس کرونا برای کشور 
مهم‌ترین چالش در آن زمان بود. در آن 
دوره سیستم‌ها و زیرساخت‌های نرم‌افزاری 
و سخت‌افزاری در دسترس و حتی اینترنت 
بین‌المللی بود. البته در آن زمان کشورها و 
دانشگاه‌ها آماده کلاس آنلاین نبودند به همین 
دلیل تلاش شد تا سریعاً زیرساخت‌ها توسعه 
یابد. سپس مشکلات برطرف شد و اواسط 
دوره کرونا ما مشکل خاصی در زمینه برگزاری 

کلاس‌های آنلاین نداشتیم. اما در شرایط فعلی  
وضعیت کاملاً فرق می‌کند، در حال حاضر تعداد 
و حجم دانشجویان بیشتر شده و درخواست‌ها 
افزایش یافته است و به امکانات گسترده‌تری 
نیاز داریم و با توجه به شرایط موجود مانند 
قطعی اینترنت یا سیستم‌ها با مشکلات متعددی 
مواجه هستیم. در زمان کرونا ما این قطعی‌ها 
را نداشتیم و مشکلاتمان فقط شیوع ویروس 
بود که اگر افراد در خانه‌های خود می‌ماندند 
هیچ چیز دیگری آنها را تهدید نمی‌کرد. در حال 
حاضر یک سری مشکلات فنی روند کار آموزشی 
را کند می‌کند، این موضوع می‌تواند روی کیفیت 
آموزش تأثیر منفی بگذارد. اما با این اوصاف همه 
تلاش می‌کنند آثار و عواقب قطعی‌های موجود 

در بستر آموزش آنلاین را به حداقل برسانند.«
او درباره استفاده حداکثری دانشجویان از بستر 
آنلاین می‌گوید: »در حال حاضر دانشگاه تهران 
حدود 45 هزار دانشجو در تمام مقاطع دارد که 
همه این دانشجویان از آموزش آنلاین استفاده 
می‌کنند. دانشجویان مقاطع )کارشناسی، 
کارشناسی ارشد و دکتری( می‌توانند در کلاس 

های آنلاین شرکت کند.«
معاون آموزشی دانشگاه تهران  همچنین درباره 
وضعیت دانشجویانی که در مرحله نگارش 
مقاله یا پروپوزال هستند، توضیح می‌دهد: 

»تهیه و تکمیل مقاله و پروپوزال در بستر آنلاین 
امکان‌پذیر است و مشکلی از این نظر وجود 
ندارد. دانشجویانی هم که باید از پایان‌نامه 
خود دفاع کنند، می‌توانند این کار را به‌صورت 
آنلاین انجام بدهند و نیازی به حضور در 
دانشگاه نیست. برای چاپ و پذیرش مقاله در 
مقطع دکتری نیز تمهیداتی در نظر گرفته شده 
است. با تأیید استاد راهنما و معاونت آموزشی 
تحصیلات تکمیلیِ دانشکده مربوطه، ممکن 
است راه‌حل‌هایی ارائه شود تا دانشجویانی که 
شرایط ویژه دارند بتوانند فرآیند دفاع خود را 
انجام بدهند. یکی از گزینه‌ها این است که زمان 
تحویل مدرک تحصیلی منوط به چاپ مقاله 
باشد، البته این موارد هنوز قطعی نشده و در 

مرحله بررسی و پیش‌بینی قرار دارد.«
کمره‌ای با اعلام اینکه ارائه دروس عملی به روزهای 
بعد از پایان جنگ  موکول خواهد شد، می‌گوید: 
»دروس عملی به طور کلی تا اطاع ثانوی ارائه 
نمی‌شود. چون برای برگزاری دروس عملی 
دانشجو  باید در محل دانشگاه حضور داشته باشد، 
اما اکنون این امکان میسر نیست. ادامه آموزش 
آنلاین برای دانشجویان به شرایط کشور بستگی 
دارد. دانشگاه تهران به لحاظ سخت‌افزاری، 
نرم‌افزاری و آمادگی اساتید، این شرایط را دارد 

که آموزش آنلاین را تا اطلاع ثانوی ادامه بدهد.«

معاون آموزشی دانشگاه تهران:

آموزش آنلاین تا اطلاع ثانوی ادامه دارد

یکی از نیازهای حیاتی مردم در دوران جنگ 
تامین دارو است که این روزها می تواند 
نگرانی هایی را به دنبال داشته باشد، اما 
با تداوم فعالیت‌های داروخانه های هلال 
احمر خدمات رسانی ها مانند دیگر ایام 
سال با قوت ادامه دارد و در طول این مدت 
نیروهای خدماتی در کنار نیروهای امدادی 
از همان ساعات اولیه جنگ به خدمات 
رسانی به مردم ادامه می دهند.  دکتر فراز 
امامی مدیرکل داروخانه های سازمان 
تدارکات پزشکی هال احمر با اشاره به 
این که دپوی دارویی در کشور به میزان 
بالا موجود است به »ایران« می گوید: »از 
ابتدای جنگ داروخانه ها فعال هستند و 
خدمات مانند سال های گذشته بی وقفه 

ارائه می شوند.«
او با بیان این که در هفته اول تعطیلات 
نوروزی به بیش از ۴۰ هزار نفر در سطح 

داروخانه های پایتخت دارو با نسخه ارائه 
شده است می گوید: »با وجود لغو پروازها 
مشکلی در تامین داروها به وجود نیامده 
است. شهرستان ها هم مشکلی در عرضه 
دارو ندارند و هرکدام به صورت جداگانه در 
این عرصه فعال هستند . تا این لحظه هیچ 
گونه مشکلی در سطح کشور نداشتیم و 

داروخانه ها در وضعیت خوبی هستند.«
 از ابتدای جنگ حتی یک لحظه هم 
داروخانه های هلال احمر تعطیل نشده 
اند.او با بیان این مطلب می گوید:» در 
تهران هم داروخانه‌ها دپوی مطلوبی دارند، 
البته آن دسته از داروها که از گذشته در 
کشور با کمبود مواجه بودند همچنان همان 
وضعیت را دارند و ربطی به مسأله جنگی 
ندارد. اما ذخیره دارویی تحت شرایط جنگ 
قرار نگرفت و حتی یک لحظه هم تعطیلی 
نداشتیم و به صورت ۲۴ ساعته خدمات 

رسانی ها به مردم ادامه دارد.«
مدیرکل داروخانه های سازمان تدارکات 
پزشکی هال احمر توضیح می دهد: 
»داروخانه مرکزی و داروخانه ارائه داروهای 
تک نسخه ای واقع در خیابان طالقانی نبش 
سپهبدقرنی ۲۴ ساعته به صورت شبانه روزی 
فعالیت می کنند و داروخانه تهرانپارس هم 

به صورت پیوسته در ساعات روز خدمات 
ارائه می دهد.«

او با بیان این که داروهایی که پیش از این با 
پرواز به کشور وارد می شدند، در حال حاضر 
یا به صورت دپو موجود هستند و یا  از طریق 
زمینی وارد می شوند، می گوید: »در حال 
حاضر ذخیره کافی وجود دارد و جای نگرانی 
نیست. می توان گفت با شروع جنگ هیچ 
تغییری در عملکرد ما ایجاد نشده است و 
آمارهای خدمات رسانی خوب بوده و حتی 
در داروخانه تهرانپارس نسبت به زمان 
تعطیلات نوروزی سال گذشته،  مراجعان 
بیشتری هم داشتیم.  ما به طور کامل در 
کنار مردم هستیم و حتی یک لحظه هم 

خدمات رسانی ها متوقف نمی شوند.
در حالی که کشور در روزهای خاص و 
پرالتهابی را در ایام جنگ قرار دارد، داروخانه 
های جمعیت هلال احمر در سطح کشور 
با تداوم فعالیت های خود نقش مهمی در 
تامین دارو دارند و در هر لحظه پاسخگوی 
نیاز بیماران هستند. این اقدامات با هدف 
حفظ دسترسی مردم به اقام دارویی 
ضروری است تا خانواده ها در این حوزه 
هیچ نگرانی در این شرابط بحرانی نداشته 

باشند.«

مدیرکل داروخانه های سازمان تدارکات پزشکی هلال احمر:

فعالیت داروخانه ها بدون کمبود و تعطیلی ادامه دارد

گزارش

مهسا قوی قلب
گروه اجتماعی

گزارش

غزل رضایی ثانی
گروه اجتماعی

عمده افراد 
حاضر شده در 
زنجیره انسانی 
را در شهرهای 

مختلف 
جوان‌ها 
تشکیل 

دادند. آنها 
در یک اقدام 

هماهنگ 
رأس ساعت 
مشخص در 

کل کشور، 
پیام خوبی را 

مخابره کردند 
که به شدت 

مورد توجه 
رسانه‌های 

داخلی و 
خارجی قرار 

گرفت

زنجیره انسانی جوانان، هنرمندان و ورزشکاران ایران در صیانت زیرساخت‌های ملی

»زنجیره انسانی جوانان ایران برای فردای 
روشن« زمانی شکل گرفت که دشمن 

تهدیدات را به مرحله آخر رسانده بود. در 
واکنش به تهدیدات دشمن صهیونیستی-
آمریکایی در روزهای آخر و قبل از اعلام 
آتش‌بس موجی از همبستگی مردم با 
محوریت جوانان، ورزشکاران و هنرمندان 
در سراسر ایران ایجاد شد تا جلوی حمله 
به زیرساخت‌های حیاتی کشور را بگیرد. 
این پویش گسترده در روزی انجام شد که 

دشمن به صراحت زیرساخت‌های ملی 
را هدف تهدید قرار داده بود. این پویش 
قبل از آتش‌بس بین ایران و آمریکا، پیامی 
 قاطع از عزم ملی  را برای دشمن فرستاد.

علیرضا رحیمی، معاون امور جوانان وزارت 
ورزش و جوانان، از برگزاری باشکوه و 
سراسری پویش »زنجیره انسانی جوانان 
ایران برای فردای روشن« در آن روز خبرداد و 

حضور گسترده جوانان از طیف‌های مختلف 
را جلوه‌ای کم‌نظیر از همبستگی ملی در 
حمایت از زیرساخت‌های کشور و نیروهای 
دفاعی دانست. این حرکت خودجوش، با 
مشارکت گسترده اقشار مختلف جامعه، 
نشان داد که حتی در شرایط حساس و در 
آستانه آتش‌بس، ملت ایران برای صیانت از 
دستاوردهای ملی و امنیت خود بی‌تفاوت 
نیست و صدای واحدی دارد. تشکیل 
زنجیره‌های انسانی در کنار نیروگاه‌ها و خطوط 
ریلی تا حضور ورزشکاران و هنرمندان در این 
فضاها، همه نشان‌دهنده عزم راسخ نسل 
جدید برای صیانت از دارایی‌های ملی است. 
این حرکت خودجوش، با مشارکت گسترده 
اقشار مختلف جامعه بازتاب گسترده‌ای در 
رسانه‌های داخلی و بین‌المللی داشت و پیامی 

مهم از اتحاد و مسئولیت‌پذیری فرستاد.
علی از حاضران در زنجیره انسانی جوانان، 
ورزشکاران، مسئولان و مؤسسات مردم نهاد 
گیلان مقابل سد و نیروگاه برق منجیل با اشاره 
به اهداف این زنجیره انسانی می گوید:»در پی 
تهدیدات علیه زیرساخت‌های عمومی، مردم 
ایران به ویژه نسل جوان با تشکیل زنجیره‌های 
انسانی در اطراف نیروگاه‌ها، پست‌های برق و 
پل‌ها، پیامی روشن برای ترامپ و همه دنیا 
فرستادند؛ اینکه حمله به زیرساخت‌های 
عمومی در هر کجای دنیا جنایت است و ما 

مردم ایران در برابر آن سکوت نمی‌کنیم.«
او به حضور تعداد بالای جوانان در این 
زنجیره اشاره می کند و می‌گوید:»این حرکت 
خودجوش، نمادی از همبستگی فرا قشری و 
عزم ملی برای صیانت از دستاوردهای کشور 

است.« نقیب هم از جوانان مازندرانی با 
حضور در زنجیره‌ای که اطراف نیروگاه 
شهید سلیمی نکا شکل گرفت، می‌گوید: 
»وقتی خبر تهدیدها را شنیدم، با دوستانم 
تصمیم گرفتیم به جای نگرانی، عمل کنیم. 
زنجیره انسانی فقط یک حرکت نمادین 
نیست؛ این حرکت ما نشان می‌دهد که ما از 
داشته‌هایمان تا پای جان بدون هیچ ترس و 

نگرانی محافظت می‌کنیم.«
یکی از کشتی‌گیران این خطه هم که یکی 
از اعضای زنجیره انسانی دور نیروگاه شهید 
سلیمی نکا بود، می‌گوید: »به عنوان ورزشکار، 
همیشه برای دفاع از مرزهای وطنم اعلام 
آمادگی کرده‌ام. امروز هم در کنار هموطنانم 
ایستادم تا بگویم از مرزهای انرژی کشورم در 

مقابل هر حمله‌ای محافظت می‌کنم.«
احمد یکی  از مدافعان در زنجیره‌ای است که 
اطراف نیروگاه‌های انرژی شهرستان خرم‌آباد 
تشکیل شد. او با در دست داشتن پرچم 
ایران می‌گوید:» ساعت‌ها مقابل نیروگاه 
ایستادیم. مردم از هر قشری آمدند؛ مذهبی، 
غیرمذهبی، غیرسیاسی، ورزشکار و حتی 
نوجوانان. حضور نوجوانان واقعاً چشمگیر 
بود. در کنار نوجوانان و جوانان، خیلی‌ها به 

شکل خانوادگی حاضر شده بودند.«
او توضیح می‌دهد:»روی پلاکاردها شعارها را 
به انگلیسی نوشتیم تا پیام‌مان را مستقیماً 
به گوش جهانیان برسانیم. ما می‌خواهیم 
بگوییم که جوانان ایران در برابر تهدید حمله 

به زیرساخت‌ها بی‌تفاوت نمی‌مانند.«
زهره مادر جوانی که همراه دختر کوچکش 
در کالسکه در زنجیره انسانی جوانان خراسان 
رضوی شرکت کرد، می‌گوید:»این فقط یک 
حرکت نمادین نبود؛ ما می‌خواهیم درس 
مسئولیت‌پذیری به بچه‌هایمان را یاد بدهیم. 
ما می‌خواهیم به جهان نشان بدهیم که دفاع 
از کشور فقط با سلاح نیست و پیروزی با اراده 

و اتحاد هم ممکن می‌شود.«
او توضیح می‌دهد:»حضور پررنگ زنان در 
این زنجیره، نشان می‌دهد که دفاع از میهن 

فقط مختص یک جنسیت نیست. ما هم 
در ساختن فردای روشن کشورمان سهیم 

هستیم.«

  توجه رسانه‌های داخلی و خارجی
به پیام جوانان ایران

این حرکت در روزهای گذشته ابعاد 
بین‌المللی پیدا کرد و با حضور چشمگیر 
بانوان و جوانان از طیف‌های مختلف، 
تصویری ماندگار از همبستگی ملی را به 
نمایش گذاشت. سارا سلیمی، یکی دیگر 
از شرکت‌کنندگان و از اعضای یکی از 
انجمن‌های مردمی تأکید می‌کند:»عمده افراد 
حاضر شده در زنجیره انسانی را در شهرهای 
مختلف جوان‌ها تشکیل دادند. آنها در یک 
اقدام هماهنگ رأس ساعت مشخص در 
کل کشور، پیام خوبی را مخابره کردند که به 
شدت مورد توجه رسانه‌های داخلی و خارجی 

قرار گرفت.«
سلیمی به حضور فعالانه سازمان‌های 
مردم‌نهاد در دفاع ملی - میهنی اشاره می‌کند 
و می‌گوید: »زنجیره انسانی جوانان با شعار 
برای ساختن فردای روشن شکل گرفت، 
چون بیشتر  این زنجیره‌ها مقابل نیروگاه‌های 

برق تشکیل شد.«
این داوطلب سازمان مردم‌نهاد می‌گوید:»این 
حرکت خودجوش ثابت کرد که جامعه جوان 
ایران می‌تواند بدون هیچ دستور یا فشاری، 
حول یک آرمان مشترک متحد شود. این 
هماهنگی، بزرگ‌ترین قدرت این حرکت 

بود.«

 از نواختن تار در نیروگاه
تا آواز روی ریل

هنرمندان هم با زبان هنر خود به این پویش 
پیوستند. علی قمصری، نوازنده و آهنگساز، با 
حرکتی نمادین در نیروگاه برق دماوند حاضر 
شد و با اجرای موسیقی، پیامی برای روشن 
ماندن چراغ خانه‌ها مخابره کرد. او  در این 
پیام گفت: »شاید اینکه موسیقی چراغ و نور 

زندگی انسان‌هاست، در این پویش معنایی 
ملموس‌تر پیدا کند و کمک کند چراغ همه 

خانه‌ها روشن بماند.«
 او می‌گوید:»هدف این حرکت، زنده
نگه‌داشتن توجه عمومی به زیرساخت‌های 
حیاتی کشور است. می‌خواهم با نوای تارم 
یادآوری کنم که پشت هر چراغ روشن، زحمت 
و تلاش بی‌وقفه‌ای وجود دارد. هنر می‌تواند 
پلی باشد بین قلب مردم و ارزش‌هایی که 

گاهی فراموش می‌شوند.«
هنر، سلاح آرام اما مؤثری برای بیداری وجدان 
جمعی است. علی زندوکیلی، خواننده و 
آهنگساز هم با حضور بر روی خطوط ریلی 
به عنوان شاهرگ‌های ارتباطی وطن و اجرای 
ترانه »وطن« در این زنجیره انسانی برای 
حمایت از زیرساخت‌های کشور در حملات 

دشمن شرکت کرد.
حضور هنرمندان در این زنجیره و در محل 
زیرساخت‌های کشور به جهانیان اعلام کرد 
که دفاع از میهن فقط در میدان‌های خاص 
ایران انجام نمی‌شود، بلکه گاهی با یک آواز 
بر روی ریل‌ها هم می‌شود عشق به وطن را 

فریاد زد.
مقابل  اخیر  انسانی  زنجیره‌‌های 
زیرساخت‌های کشور، فراتر از یک تجمع 
لحظه‌ای بودند، آن‌ها نمادی از عزم نسل 
جدید برای ساختن و پاسداری بودند. انتخاب 
مکان‌هایی مانند نیروگاه‌ها، خطوط ریلی و 
پل‌ها، به‌طور نمادین بر اهمیت زیرساخت‌ها 
به عنوان شریان‌های حیاتی زندگی تأکید 

داشت. 
حضور اقشار مختلف، از ورزشکاران و 
نوجوانان تا هنرمندان و بانوان، نشان داد 
که صیانت از میهن، ارزشی فراجناحی و 
فراگیر است که می‌تواند قلب‌های همه 
ایرانیان را به هم پیوند بزند. این حرکت‌های 
خودجوش، نه تنها در داخل کشور، بلکه در 
عرصه بین‌المللی نیز بازتابی مثبت داشتند و 
تصویری از یک ملت متحد، آگاه و مسئول را به 

جهان نشان دادند.

گزارش

مرجان قندی
گروه اجتماعی

برای فردای روشن


